Аверин Борис Валентинович (11.03.1942–04.01.2019)



Аверин Борис Валентинович родился 11 марта 1942 года в пос. Сандово Калининской (Тверской) области, когда мать находилась в эвакуации.

В 1959 году окончил гимназию № 415 Петродворцового района (ныне «Петергофская гимназия»), в 1962-м — геофизический факультет Ленинградского арктического училища. Работал 10 лет старшим инженером Ленинградского

арктического и антарктического научно-исследовательского института, из них три года провёл на зимовках (обсерватория «Дружная» земли Франца-Иосифа). Наверное, отсюда его умение ладить с людьми: не замечать чужих недостатков, видеть лишь лучшее, что есть в человеке.

В 1963 году Б. В. Аверин поступил на филологический факультет Ленинградского государственного университета. В 1974 окончил аспирантуру по кафедре истории русской литературы Ленинградского университета и с этого времени там же преподавал. Читал курс лекций «Русская литература конца XIX — начала XX в.», спецкурс «Творчество В. Набокова», спецсеминар «Русскоязычное творчество В. Набокова», руководил курсовыми и дипломными работами. На физическом факультете СПбГУ читал элективный курс «Русская литература».

Аверин Б. В. — доктор филологических наук, профессор, специалист по классической русской прозе. Начиная с 1990-х, занимался творчеством писателей-эмигрантов, особенно И. Бунина и В. Набокова. Автор книги «Дар Мнемозины. Романы В. Набокова в контексте русской автобиографической традиции» (2003), основанной на докторской диссертации, ряда научных статей, комментариев и предисловий к массовым изданиям И. Бунина, В. Набокова, Тэффи.



В течение всех лет работы в ЛГУ (СПбГУ) Аверин занимался научно-просветительской деятельностью. Читал лекции во многих городах России, от Прибалтики до Камчатки, в университетах Швейцарии, Испании, Франции, Финляндии. С 1974 по 2000 год вёл обширную лекторскую деятельность в обществе «Знание».

Борис Валентинович — автор и ведущий телевизионных передач «Парадоксы истории», «Неизвестный Петергоф», «Мистика судьбы», «Мистика любви», «Интеллигенты Петербурга» и радиопрограмм «Дневник профессионального читателя», «Издано в Петербурге», «Филфак на дому».

Руководил проектом научного переиздания журнала «Современные записки», был председателем правления ассоциации «Живая классика».

Тонкий знаток литературы Серебряного века, исследователь творчества Владимира Набокова, Ивана Бунина, Сергея Довлатова, ленинградской-петербургской литературы Б. В. Аверин во многом сформировал интеллектуальный и культурный пейзаж Петербурга, его присутствие будет ощущаться ещё долго: студентов и аспирантов у него было немало, сейчас это издатели, редакторы, журналисты, вузовские и школьные преподаватели, литераторы.

В 2008 году Б. В. Аверин удостоен награды Международной ассоциации «Русская культура» — диплом «Заслуженный деятель русской культуры», в 2017-м — звания «Почётный житель Петергофа».

Умер 4 января 2019 года, похоронен на Старо-Петергофском кладбище.

Использованные источники:

https://borisaverin.ru/

http://www.pisateli-spb.ru/

https://spbvedomosti.ru/news/culture/professor_neskuchnykh_nauk/

http://ru.wikipedia.org/wiki/Аверин, Борис

С. А. Дубова, директор МУК «Сандовская ЦБС»